

# 薪火传之江 亚洲共此时

## ——杭州亚运会火炬传递综述

### ■赛事集锦

## 中国男排拿下杭州亚运会开门红 浙江三将表现出众

“中国队加油!中国队加油!”一声声欢呼声响彻全场,中国男排拿下了本届亚运会开门红。

9月20日,中国轻纺城体育中心体育馆迎来杭州亚运会开赛以来人气最高的一场比赛。当晚7点,中国男排首秀对阵吉尔吉斯斯坦队,经过三局激烈较量,最终以3-0取得首胜。

中国男排的首发阵容由主攻张景胤、俞元泰,副攻彭世坤、李咏臻,二传于垚辰,接应江川和自由人曲宗帅组成。经过三局较量,中国男排轻取胜利。

第一节开场,双方你来我往,中国队被咬得很紧,双方战成了11-11,很快张景胤发球,俞元泰、彭世坤、李咏臻三位队员组成了“铜墙铁壁”拦网得分,此后中国队拉开了5分的领先优势,临近第一局赛点,中国队换上了王滨,经过奋战,最终以25-19拿下了这一局。

第二局,中国队连续攻出好球,“运动员加油!中国队加油!”的声浪一阵接一阵,随着中国队逐渐进入状态,观众的热情被彻底点燃。

在本场比赛中,来自浙江男排的队员张景胤表现亮眼。张景胤经过上赛季波兰超级联赛的锤炼,各方面能力都有提升。此前他在采访中表示,“希望自己能为团队作贡献,在亚运第一场比赛能够有好的表现。”另两位浙江男排的队员李咏臻和王滨也同样表现出众。值得一提的是,张景胤、李咏臻和王滨同时还是宁波大学的同学,曾一起出战不久前举办的成都大运会。

对中国男排在杭州亚运会的首秀,现场观众也给予了极高的热情和回应,中国队每次得分,现场就爆发出阵阵助威声。最终,在现场观众雷鸣般的掌声和加油声中,随着一声哨响,中国男排揭幕战圆满落幕,很多观众还久久不肯离场。

接下来,中国男排在9月21日19:00对阵小组赛的一个对手哈萨克斯坦队。

来源:潮新闻

## 水上运动开赛首日 中国赛艇队全力出击

9月20日,富阳水上运动中心迎来了本届杭州亚运会第一场水上运动比赛,来自亚洲的赛艇运动员们在赛道上提桨、破浪,乘风前行,每个赛艇单项的预赛都在短短几分钟内决出结果,看得人心潮澎湃,热血沸腾。

本届杭州亚运会,赛艇项目共将产生男女子轻量级双人双桨、男子单人双桨、男子四人双桨、男子八人单桨有舵手、男子八人单桨无舵手、男子四人双桨、男子八人单桨有舵手14枚金牌。中国赛艇队报名参加14个赛艇单项中的13个项目,9月20日进行所有单项预赛,21日将进行复赛,22日进入半决赛,24日早上9点开始决赛,并在女子轻量级双人双桨项目上产生杭州亚运会首枚金牌。

在碧水映衬下,首个开赛的赛艇单项是女子轻量级双人双桨项目,来自浙江杭州的赛艇小将邹佳琪和她的搭档邱秀萍,以6:52.43的成绩位列两场预赛中的第一名,顺利进入9月24日的决赛。

中国赛艇在亚洲范围内属于绝对强者,亚运会历史上已获得98枚奖牌,曾4次包揽所参赛项目的全部金牌。本次杭州亚运会上,由崔晓桐、陈云霞、张灵、吕扬组成的女子四人双桨队实力出众,近年来在国际大赛中多次斩获冠军。

在当天上午的所有比赛中,中国赛艇队在各个单项中悉数闯进决赛。

来源:潮新闻



9月20日,火炬手郭晶晶在火炬传递中。当日,杭州亚运会火炬传递仪式杭州站在浙江省杭州市举行,完成最后一站传递。 新华社记者 徐昱 摄

不只是杭州。在湖州,火炬传递路线生动呈现了“行遍江南清丽地,人生只合住湖州”的美丽图景;在嘉兴,传递线路串联起狮子汇渡口、南湖红船、南湖革命纪念馆等重要点位,全方位呈现浙江嘉兴作为历史文化名城独特辨识度。在绍兴,火炬手们穿越绍兴古城和镜湖新城,感受绍兴深厚的人文资源和日新月异的现代都市风貌……

“各地在编制传递路线的过程中,紧紧围绕‘诗画江南、活力浙江’这一省域品牌来进行编制规划,主题很鲜明。重点展现浙江各地深厚的历史文化底蕴,优美的自然风光,经济社会发展所取得的突出成绩,同时也展现浙江人民的好客与热情。”杭州亚运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋说。

薪火相传 向梦想奔跑

薪火相传,全民共享,向梦想奔跑,向梦想致敬。

2000余名杭州亚运会火炬手中,年龄最小的14岁,最大的84岁。从时代楷模钱海军到为保护同学身中8刀的“95后”女孩崔译文,从杰出运动员、教练员到各领域的先进代表……火炬传递实现了社会各界

的广泛参与。

杭州籍游泳奥运冠军罗雪娟是8日火炬启动仪式上的第一棒火炬手。她说:“作为第一棒火炬手,在自己的家乡跑过熟悉的风景,除了激动,还感到特别荣耀。这是给予杭州人民、浙江人民,还有所有运动员的荣耀。”

在舟山,当手中的火炬燃起,扎根偏远海岛14年的舟山市岱山县衢山岛罗家吞派出所所长张立镇举起右手,立正敬礼,目光坚毅。“亚运火炬手这份荣誉不是代表我个人,而是代表着守护万家灯火的海岛公安安全民警。”张立镇说,未来还会继续真心实意为海岛群众办实事、解难事。

“希望火炬传递我的热情!”年近80岁的董四教,人称“摇滚奶奶”。作为绍兴站的第71棒火炬手,她一路小跑完成了火炬传递。为迎接杭州亚运会,董四教带领一支平均年龄超过70岁的摇滚乐队,积极参与公益活动,改编公益歌曲为亚运助力。“我的年纪不小了,但梦还年轻,我在拥抱新的青春!”她说。

在千年商港温州,当火炬从温州籍射击名将朱启南传递到正泰集团董事长南存辉手中时,体育精神和企业家精神在这一刻交融辉映。

火炬传递温州站路线经过蝉街、五马街等城市地标,这让不少温商想起创业初期“白天当老板,晚上睡地板”的经历。

“走遍千山万水、吃尽千辛万苦、想尽千方百计、说尽千言万语”的“四千精神”背后,是无数民营经济创业故事的积累和沉淀。“未来,我将从体育精神中汲取力量,面对市场环境的波动展现企业家的闯劲和韧性,助力民营经济实现新飞跃。”南存辉说。

薪火相传 亚洲共此时

秉持杭州亚运会“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念,杭州亚运会火炬传递线路聚焦简约、规模适度。然而薪火传之江,又不囿于之江。借助科技力量,线上“亚运数字火炬手”打破地域和时间限制,让世界各地的人都能自由参与并享受这场国际体育盛会,接力成为奥林匹克精神的传递者,共奏“爱达未来”的和谐乐章。

去年11月,杭州亚组委面向全球推出“亚运数字火炬手”,并向全球发出争当“亚运数字火炬手”的邀请。今年6月,随着亚运火种在良渚古城遗址成功采集,全球首个采用区块链技术的线上火炬传递活动同步开启。

亚运线上火炬传递活动自6月15日开启后,推出了第一阶段“南亚—中亚线”、第二阶段“西亚—东亚—东南亚线”以及第三阶段“亚运在中国”,突破了时间空间限制,在数字世界中将亚运之火传遍亚洲。

9月8日,伴随线下火炬传递活动开启,线上火炬接力传递进入新阶段,在极具江南风韵的“水墨空间”里,每个人都能把手里的数字火炬传给另一个人。两个普通人,因为一个数字火炬手的共同身份,在数字世界里产生了连接。

9月15日,“亚运数字火炬手”活动迎来里程碑式的时刻——参与总人数突破1亿人。上亿名“亚运数字火炬手”的参与,不仅成功打造了亚运史上覆盖区域最广、参与人数最多、持续时间最长的线上火炬主题活动,更将开启亚运史上首个开幕式数字点火仪式。

“开幕式现场,来自全球的‘亚运数字火炬手’,将在数字世界与现实同频共振,共同参与重要环节,非常值得期待。”杜作锋说。

新华社杭州9月20日电 新华社记者 夏亮 吴帅师

## 杭州亚运会主新闻发言人亮相 办赛条件全部具备

新华社杭州9月20日电(记者段菁菁 夏亮)20日,杭州亚运会(亚残运会)主新闻发言人亮相暨整体筹备情况新闻发布会在杭州亚运会主媒体中心举行。记者了解到,杭州亚运会所有比赛器材设施保障运行团队已准备到位,办赛条件全部具备,赛事运行全部就绪。

“我们已经做好准备,将向世界呈现一届‘中国特色、亚洲风采、精彩纷呈’的体育盛会。”杭州亚组委执行秘书长、杭州亚运会(亚残运会)主新闻发言人陈卫强介绍,杭州亚运会54个竞赛场馆、30个训练场馆全面建成,并通过赛事验收。此前的53场测试赛和开幕式主会场“大莲花”10万人的压力测试均已完成。

据悉,杭州亚运村和5个亚运分村、3个运动员住宿酒店已经开始运行,5000多名境外参赛人员已经抵达。整个赛事期间,亚运村将为3万余名运动员、随队官员、技术官员和媒体人员提供住宿、餐饮、交通、文化、科技、医疗、商业等全方位服务保障。

陈卫强介绍,杭州亚运会比赛

已于9月19日开始,足球、排球、沙滩排球、排球4个项目在10个场馆开赛,现代五项、赛艇也在20日迎来首个比赛日。

此外,杭州亚运会火炬20日在杭州完成最后一站传递。三天后的开幕式上,6名火炬手将与亚运数字火炬手一起以“万众参与、数实融合”的方式点燃亚运会主火炬。

## 2023年8月份攻坚竞赛结果通报

### 镇街红旗、黄牌数情况

排名	镇(街道)	红旗数	黄牌数	净红旗数
1	佛堂	6	0	6
2	廿三里	4	0	4
3	赤岸	4	1	3
3	福田	4	1	3
3	苏溪	3	0	3
3	上溪	3	0	3
3	江东	3	0	3
3	北苑	3	0	3
9	义亭	2	0	2
9	稠城	2	0	2
11	稠江	3	2	1
11	城西	2	1	1
11	后宅	1	0	1
14	大陈	0	0	0

注:按净红旗数排名;净红旗数相同的,按红旗数排序;红旗数仍相同的,按通用顺序排序。

### 平台、国企红旗、黄牌数情况

平台(国企)	红旗数	黄牌数
义乌经济技术开发区管委会	2	0
义乌自由贸易发展区管委会	2	0
商城集团	2	0
产投集团	2	0
建投集团	1	0
水务建设集团	1	0
恒风集团	0	1